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AVVISO
FONDO SOCIALE REGIONALE ANNO 2025
(D.G.R. 28 luglio 2025 – n. XII/4793)

1. OGGETTO DELL’AVVISO

Gli enti gestori di servizi e di interventi sociali con sede nei Comuni dell’ambito territoriale di Menaggio, nel rispetto della DGR n. XII/4793 del 28 luglio 2025 e in base ai Criteri di Riparto definiti da parte dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito territoriale, possono presentare domanda per l’assegnazione di finanziamenti a carico del Fondo Sociale Regionale per l’anno 2025. 
Le risorse che l’Ambito territoriale di Menaggio destina al presente avviso sono pari a 39.000,00 € 
L’ambito territoriale, in base alle indicazioni regionali, provvede alla: 
· definizione dei criteri di riparto generali e per area di intervento/tipologia di unità d’offerta; 
· allocazione del budget per tipologia di Unità di Offerta; 
· raccolta e valutazione della completezza e correttezza formale delle istanze e di tutti gli allegati richiesti; 
· elaborazione del Piano di Riparto nel rispetto delle indicazioni contenute nel documento “Criteri di riparto e modalità di utilizzo delle risorse del Fondo Sociale Regionale - anno 2025” approvato dall’Assemblea dei Sindaci di Ambito territoriale;
· comunicazione degli esiti della valutazione delle istanze presentate e dell’eventuale contributo concesso agli Enti gestori.


2. CRITERI REGIONALI DI UTILIZZO DELLE RISORSE A LIVELLO LOCALE
 
L’ambito territoriale di Menaggio ha definito di finalizzare il contributo di cui al presente bando al cofinanziamento di unità d’offerta afferenti all’area prima infanzia ed all’area disabili; è relativo all’anno 2025 e viene erogato sulla base del consuntivo/rendiconto 2024. Esso è destinato ai servizi socio-assistenziali già funzionanti e consolidati per contribuire alla riduzione/contenimento delle rette. 
Non sono ammesse al finanziamento le unità d’offerta che hanno iniziato l’attività nel 2025. Qualora l’unità d’offerta sociale cessasse l’attività nel 2025, il finanziamento sarà modulato in base al periodo di attività svolta nel corso del 2025. 
Gli enti gestori di servizi/interventi socio-assistenziali devono essere presenti nel gestionale AFAM e devono essere in possesso, al momento della presentazione della domanda, di regolare Autorizzazione al Funzionamento oppure devono aver presentato la Comunicazione Preventiva di Esercizio agli uffici preposti. 

3. SERVIZI E INTERVENTI SOCIO - ASSISTENZIALI AMMESSI AL CONTRIBUTO 

I servizi/interventi socio-assistenziali definiti nell’assemblea di ambito sociale nel documento “Criteri di riparto e modalità di utilizzo delle risorse del Fondo Sociale Regionale - anno 2025” per i quali sia possibile inoltrare istanze di contributo per l’anno 2025, sono: 
Area Minori 
Asili Nido e Sevizi Prima Infanzia  finanziamento massimo ammissibile: 9.000,00 € e fino ad un massimo del 2% del costo rendicontato
Si precisa che il finanziamento spettante verrà erogato qualora non vi sia pareggio di bilancio o bilanci con utile.
Area Disabili 
Centri Socio Educativi  finanziamento massimo ammissibile: 30.000,00 € 
Il finanziamento spettante è definito nell’art. 8 del PATTO DI ACCREDITAMENTO DI CENTRI SOCIO EDUCATIVI- AMBITO TERRITORIALE DI MENAGGIO “Inoltre, all’interno della propria funzione programmatoria, l’ambito territoriale di Menaggio si impegna a riconoscere a decorrere dalla data di sottoscrizione del presente patto, nell’ambito dell’assegnazione del Fondo Sociale Regionale, una quota massima pari a 8,00 €/giorno ad utente, commisurata alle effettive presenze rendicontate. I criteri di assegnazione di tale contributo verranno definiti annualmente in base alla normativa vigente.” in relazione alle effettive presenze rendicontate mensilmente ed in relazione al calendario annuale di funzionamento redatto dall’ente accreditato e comunicato all’Azienda Sociale Centro Lario e Valli (si chiede di trasmettere le presenze effettive dei mesi da gennaio ad agosto e una stima delle presenze per i mesi da settembre a dicembre: l’anno successivo verrà effettuato un conguaglio). Per chi ha presentato la domanda anche nell’anno 2024, si chiede di trasmettere anche le presenze relative ai mesi ottobre – novembre – dicembre 2024 per effettuare il conguaglio.

La quota minima di contributo a ciascuna unità di offerta sociale non potrà essere inferiore a € 300,00.

4. CONTROLLI 

L’Ufficio di Piano provvede ad effettuare controlli sulla veridicità dei dati autocertificati dall’ente gestore. A tale proposito, si rammentano le conseguenze penali, richiamate dall’art. 76 del D.P.R. 445/2000, previste a carico di chiunque rilasci dichiarazioni mendaci, formi atti falsi o ne faccia uso. 
In caso di irregolarità riscontrate a seguito dei controlli, l’Ufficio di Piano provvederà alla loro contestazione per iscritto all’ente gestore e quest’ultimo avrà facoltà di comunicare le proprie controdeduzioni e giustificazioni entro 15 giorni dal ricevimento della nota di contestazione. 
L’Ufficio di Piano, valutate la natura e la gravità dell’inadempienza, le circostanze di fatto, le controdeduzioni e le giustificazioni eventualmente comunicate dall’ente gestore, potrà procedere alla revoca o alla riparametrazione del contributo assegnato con il Piano di Riparto. Procederà anche alla segnalazione agli Uffici competenti in materia di messa in esercizio e accreditamento. 

5. MODALITÀ E TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA DI CONTRIBUTO 

L’istanza di contributo deve essere trasmessa dagli Enti Gestori entro le ore 12.00 del 3 ottobre 2025, corredata dalla fotocopia dei documenti di identità in corso di validità di chi sottoscrive le dichiarazioni e corredata dalla scheda di rendicontazione debitamente compilata e sottoscritta.
L’istanza deve essere presentata secondo le seguenti modalità: 
· tramite invio con posta elettronica certificata –PEC-, all’indirizzo email: asclv@pec.aziendasocialeclv.it. L’istanza deve essere firmata digitalmente con firma certificata dal legale rappresentante o da altro soggetto autorizzato; 
· mediante consegna diretta a Azienda Sociale Centro Lario e Valli, via a Porlezza 10, 22018 Porlezza, in busta chiusa con la dicitura “ISTANZA DI CONTRIBUTO FONDO SOCIALE REGIONALE 2024”. 
Se si procede con la consegna diretta, è necessario provvedere contemporaneamente anche all’invio delle schede rendicontative in formato excel a ufficiodipiano@aziendasocialeclv.it.
Nel caso in cui si rilevino degli errori o mancanze nella compilazione delle schede compilate, l’Ufficio di Piano invierà specifica comunicazione all’Ente gestore. Quest’ultimo dovrà necessariamente restituire le schede rendicontative corrette entro 3 gg. lavorativi dalla ricezione della comunicazione, pena l’invalidazione della richiesta. 
L’Unità d’offerta è altresì tenuta a dichiarare le rette applicate negli ultimi due anni al fine di che si possa verifica l’effettivo contenimento delle stesse (come da indicazioni regionali si può verificare un aumento delle rette contenuto ma non significativo).

6. MODALITÀ E TERMINI PER LA VALUTAZIONE DELLE DOMANDE, LA COMUNICAZIONE DEGLI ESITI DELLA VALUTAZIONE E L’EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO

Ricevute le domande di contributo, corredate dalla rendicontazione dell’anno 2024, da parte degli Enti gestori pubblici e privati, si effettueranno tutte le attività istruttorie per la predisposizione del piano di assegnazione dei contributi che verrà approvato dall’Assemblea dei Sindaci. Nel piano di assegnazione verranno specificati gli eventuali Enti gestori esclusi dai contributi con le relative motivazioni.
A ricevimento delle quote spettanti (in acconto e a saldo) da parte di Regione Lombardia, si provvederà all’erogazione dei contributi agli Enti gestori come da piano di assegnazione approvato dall’Assemblea dei Sindaci.
7. INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Si informa, ai sensi della normativa vigente, che i dati acquisiti in esecuzione del presente Avviso Pubblico verranno utilizzati esclusivamente per le finalità relative al procedimento amministrativo per il quale gli anzidetti dati sono stati raccolti. I dati verranno trattati sia con mezzi cartacei, sia con mezzi automatizzati, nel rispetto della normativa specifica e da quanto previsto dalla normativa sulla privacy. Titolare del trattamento è l’Azienda Sociale Centro Lario e Valli.

8. INFORMAZIONI 

Il presente avviso e tutta la documentazione inerente è disponibile sul sito dell’Azienda Sociale Centro Lario e Valli, alla voce “FONDO SOCIALE REGIONALE – ANNO 2025”. 
Ulteriori informazioni possono essere richieste a Azienda Sociale Centro Lario e Valli, Ufficio di Piano, dott.ssa Elena Grismondi, indirizzo email: e.grismondi@aziendasocialeclv.it
 
ALLEGATI: 
· ALLEGATO - ISTANZA DI CONTRIBUTO FONDO SOCIALE REGIONALE 2025 
· ALLEGATO - SCHEDE DI RENDICONTAZIONE PER CENTRO SOCIO EDUCATIVO 
· ALLEGATO - SCHEDE DI RENDICONTAZIONE PER SERVIZIO PRIMA INFANZIA 
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